
                COMPTE-RENDU  du Conseil Régional Collégial Franciscain d’Aquitaine 
                                                      du 03 Janvier 2026 à Pau 

Présents :
 Michèle Brizio, fraternité François d’Assise Pau, Ministre
 Marc Chapelard, fraternité  St Joseph Bayonne, Secrétaire 2

            Michèle Darier, fraternité St Joseph Bayonne  
            Grégoire Darrangon, Mérignac
            Danielle Garin, fraternité François d’Assise Pau, Secrétaire 1
            Francis Junqua, fraternité Notre-Dame-des-Cordeliers Bordeaux
            Bruno Laffitte, fraternité François d’Assise Pau  

Excusé : 
René Douabin, fraternité St Damien Langon, Trésorier          

                                                       *******************
    
  
Le fonctionnement du Conseil Régional Collégial franciscain d’Aquitaine
Le désir du conseil  est de travailler de manière collégiale et de former ensemble une
véritable fraternité. 

Pour mieux se connaître, la prochaine rencontre du Conseil régional aura lieu sous la
forme d’un temps de retraite chez les frères bénédictins à l’Abbaye de Belloc à URT.

Comme  demandé  par  les  membres  du  chapitre  électif  de  Nérac,  la  transmission
d’expérience de l’animation régionale sera assurée pour une durée de deux années, par
Michèle Brizio et Michèle Darier. 

Une  demande  est en cours auprès du Conseil national de l’OFS  d’un accompagnateur
spirituel, qui pourrait être un laïc ou un religieux, une femme ou un homme.

Le conseil régional décide de réfléchir à la mission qui lui a été confiée par le chapitre. Il
va  étudier  la  possibilité  de  restructurer,  à  terme,  les  fraternités  d’Aquitaine  par  un
regroupement de fraternités proches en vue d’une simplification de l’animation.
 
Le conseil  régional prend acte de la  demande de Marie Ange Fernandez de mise en
retrait temporaire de la fraternité en application de l’article 56 -1 de la règle N°23 des
Constitutions.
Michèle Brizio lui a envoyé une lettre pour l’en informer.

Le conseil prend la décision de mettre en place dans les semaines à venir le module 4 de
la  formation,  en  vue  de  la  Profession. Plusieurs  membres  des  fraternités  ont  déjà
manifesté leur intérêt pour cette formation :
Agnès Forget, fraternité Notre-Dame-des-Cordeliers Bordeaux 
Mariano Todeschini, fraternité François d’Assise Pau 
Hélène Irigoyen, fraternité François d’Assise Pau 
Bruno Laffitte, fraternité François d’Assise Pau 
Marc Chapelard, fraternité St Joseph Bayonne
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D’autres personnes pourraient se sentir concernées et y seront accueillies avec joie.     
Les modalités précises restent à déterminer.

Le conseil réfléchit, en lien avec le national, à la  relance de la Formation initiale avec
d’autres régions.

Les visites fraternelles aux fraternités par le conseil régional d’Aquitaine
Le conseil régional rappelle qu’afin de créer du lien et éventuellement de demander un
appui particulier, chaque fraternité locale peut demander une visite fraternelle de deux
membres du conseil régional. 
En dehors du temps des élections, il est prévu par les Constitutions (Article 92 règle 26 )
une visite fraternelle tous les 3 ans.
La  fraternité  des  Passeurs  de Libourne  a  formulé  une  demande pour  accueillir  deux
personnes du Conseil local de Bordeaux pour une réunion de fraternité. Francis Junqua
et Agnès Forget s’y rendront prochainement.

Le pèlerinage à Assise
Impossible en 2026, en raison des nombreuses cérémonies qui doivent se dérouler à
Assise en cette année du 8ème centenaire de la mort de Saint François. Il pourrait être
organisé en 2027 ou en 2028. L’information sera donnée en temps utiles.

Les contributions 
Il est demandé à René Douabin, notre trésorier, de lancer l’appel aux contributions pour
l’année 2026.

Information sur le conseil franciscain national
Un nouveau conseil franciscain national a été élu.
Bernard Cordier           Ministre                                 
Fabienne Mézié           Vice Ministre                         
Anne-Françoise Cotta  Secrétaire 
Xavier  Fauvette         Trésorier 
Jean Pirnay                Conseiller à l’International
Sylvie Badets            Conseillère à la formation 
Agnès Reuillard         Conseillère à la famille
Frère Jean- Pierre Leborgne reste  Assistant spirituel national

Questions diverses 
Il  est  proposé  que  chaque  ministre  local  fasse  remonter  au  conseil  régional  les
évènements qui sont organisés par sa fraternité afin de pouvoir s’inviter mutuellement
pour ces rencontres et créer du lien entre nous. 

Dates à retenir 
13 au 15 février 26 : prochain conseil régional  
28  mars  26 :  3ème  rencontre  du  conseil  régional  élargie  aux  ministres  locaux  des
fraternités, à Bordeaux, chez nos Sœurs Franciscaines Missionnaires de Marie.
23 Mai 26 : Journée régionale organisée par la fraternité François d’Assise de Pau 
7 Juin 26 : Journée des profes organisée par la fraternité Notre Dame des Cordeliers à
l’église Ste Croix de Bordeaux. 
                                                                   Pour le conseil,

Danielle Garin et Marc Chapelard, secrétaires  
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